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Wie der Klimawandel Kindern schadet

Aufgaben zum Text

1. Wovon handelt der Text?
Hor dir das Audio an und vervollstandige den Satz. Wahl die richtigen Lésungen
aus. Mehrere Antworten sind richtig.

Der Text handelt davon, dass Kinder besonders vom Klimawandel betroffen sind, weil

sie ...

a) noch ihr ganzes Leben vor sich haben - in einer heil3eren Welt mit vielen Durren
und Uberflutungen.

b) durch die Klimakrise seelische Probleme entwickeln.

c) empfindlicher als andere Menschen auf starke Klimaverdnderungen und
Schadstoffe reagieren.

2. Wer sagt was?
Lies die umformulierten Aussagen aus dem Text. Wahl fiir jede Aussage die
richtige Quelle aus.

1. Deutschland erreicht seine Klimaschutzziele nicht.

2. Kinder auf der ganzen Welt vor dem Klimawandel zu schiutzen, ist eine
gemeinsame Aufgabe aller Regierungen.

3. Wer heute noch ein Kind ist, wird als erwachsener Mensch in einer noch viel
heileren Welt leben als heute.

4. Die Kinder, die in der Zukunft geboren werden, werden noch mehr unter dem
Klimawandel leiden.

5. Esist eine staatliche Aufgabe, das Klima zu schitzen, damit auch junge Menschen
in Zukunft noch gut leben kénnen.

a) Grundgesetz b) Astrid Schaffert c¢) Paloma Escudero
(Caritas) (UNICEF)
d) Expertenrat fur e) Laura aus Bayern
Klimafragen
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3. Ube den Wortschatz!
Wahl fur jede Liicke das passende Substantiv aus.

Die Folgen, die sich aus dem (1) ergeben, sind schon heute heftig: In
vielen Teilen der Erde regnet es monatelang kaum noch: (2),
fehlende Ernten und Hungersnéte sind die Folge. An anderen Orten lasst sich das
Gegenteil beobachten: Starke Regenfalle fUhren zu so katastrophalen

(3), dass Menschen ihr Zuhause verlieren. Die (4)im
Sonnenlicht erhoht sich, was bei vielen Menschen Hautkrankheiten verursacht.
Insgesamt sind die (5) sehr grol3 - vor allem fur Kinder und armere
Menschen.
a) Belastungen b) Durren ¢) Klimawandel
d) Uberflutungen e) UV-Strahlung

4. Welches Adjektiv passt?
Wahl fiir jede Lucke das richtige Wort aus.

1. Wir mussen den Klimawandel fir die (kUnftigen/sozialen)
Generationen bekampfen, sodass auch sie noch in einer
(intakten/bewussten) Umwelt leben konnen.

2. Die (psychischen/sensiblen) Belastungen sind fur viele Kinder
und Jugendliche sehr schlimm.

3. Weil Kinder (kréanker/sensibler) als Erwachsene auf den
Klimawandel reagieren, brauchen sie besonderen Schutz.

4. Der Klimawandel macht sich Uberall auf der Welt bemerkbar - er ist ein

(globales/intaktes) Problem.
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